

丢脸丢到家门口

说的是本次世界杯中国男篮



输给委内瑞拉后，失望写在每个人脸上。（图源：新华社）

【本报体育记者 雷震 报道】这段时间，中国男篮被钉到了“耻辱柱”上，在家门口举行的世界杯篮球赛中，他们三战1胜2负，第二场几乎到手的胜利拱手相让给波兰，4日的小组第三战更是以13分的分差输给委内瑞拉，无缘16强。

本次世界杯在中国举行，中国队上下下全力准备。3月的分组抽签仪式，中国队抽到了上签，同组的波兰队、科特迪瓦队和委内瑞拉队几乎是32强中实力最弱的，中国球迷开始憧憬小组出线，甚至8强。但现实是残酷的，首战有惊无险击败科特迪瓦。第二战对阵波兰队，中国男篮虽然有机会取胜，但在最后时刻连续犯错浪费好局，尤其是周琦发球被对方断了两次。

生死战面对委内瑞拉，中国男篮则从一开始就处于被动，投篮不进，篮板也抓不到，委内瑞拉队的平均身高1米96，但都比平均身高2米03的中国队多抢了18个篮板球。尽管中国队在比赛第三节一度将分差缩小到5分，但委内瑞拉队的连续攻击再次拉开分差，比赛逐渐失去了悬念。比赛最后时刻，北京五棵松的球迷发出震耳欲聋“李楠下课”，主教练李楠成为了球迷发泄的对象。最终，中国队以59：72输掉比赛，无缘16强，将参加17-32的排位赛。

“开局在进攻端表现的过于着急，大家都希望通过个人努力把局面打开。”主教练李楠赛后表示，赛前的战术布置没人能实现，下半场虽有缓和，但丢篮板严重，对方多出了20多次的进攻机会，这是致命的。

惨败，说到底，还是男篮球员的心态和体能上出现了问题。伤病是影响中国男篮的原因，尤其是丁彦雨航和周鹏两大前锋的缺席，但输给波兰队和委内瑞拉，男篮在很多方面和细节上都表现不佳。三年前的里约奥运会上，中国输给委内瑞拉4分。而三年后，整体实力貌似强大，很多年轻球员都比那个时候更加出色，可最终男篮却以崩盘的表现再次输给了对手。

从本届男篮世界杯不难发现，世界篮球版图在改变，后卫们的个子普遍更高，控卫们甚至都在往1米95、甚至2米的身高发展。而中锋们的速度不但更快，表现更加全能。欧美球队凭借出色的身体素质，其他亚洲球队也在迎头赶上，而中国队真正的核心易建联有可能是最后一次征战奥运会。

输球后，中国男篮将奔赴广州参加17-32的排位赛，和科特迪瓦、尼日利亚和韩国一组。中国男篮的目标是进军奥运会。而成绩最好的亚洲球队将获得东京奥运会的唯一门票，中国队和韩国、菲律宾以及伊朗争夺这张门票。

中国男足目前正在广州集训，备战9月10日客场与马尔代夫的世界杯预选赛，而据悉中国男篮将入住国足下榻的同一酒店。中国男足和男篮，这两大最受关注的项目，拥有的关注度最高、所花的经费近乎天价，但成绩却越来越差。这种反差，就像一对难兄难弟一样，在当今的大环境下，极具讽刺意味。

体育简讯

本报体育记者 雷震 整理

NFL第100个赛季在芝加哥打响

NFL美式橄榄球揭幕战5日在芝加哥进行，绿湾包装工队以10:3击败熊队，NFL的第一个赛季正式打响。

拉克退役，小马队签霍耶尔

NFL印第安纳波利斯小马队2日与33岁、曾效力过7支NFL球队的四分卫霍耶尔签了为期三年、价值1200万美元的合同，他将担任替补四分卫。而就在此前两天，小马队的四分卫拉克宣布退役。

美网公开，王蔷止步八强

网球美国网球公开赛3日进行女单四分之一决赛中，中国的王蔷不敌美国小威廉姆斯，止步八强，女单八强是王蔷征战大满贯的最佳战绩。

范戴克力压梅西、C罗，获最佳球员奖

欧洲足球联合会8月29日举行颁奖仪式，荷兰国脚范戴克力压梅西、C罗拿到最佳球员奖。上赛季他甚至没有被任何球员过掉，堪称世界上最出色的中后卫。

张伟丽成中国首位UFC世界冠军

UFC格斗之夜深圳站3日进行，中国女选手张伟丽开局42秒就KO现役UFC女草量级拳王安德拉德，成为了中国首位UFC世界冠军。

美国男篮险胜土耳其，进入世界杯16强

男篮世界杯3日进行一场小组赛，美国队和土耳其队战至加时赛才分出胜负，土耳其最后关头4次罚球不进，美国队以93：92艰难获胜，两战两胜提前进入16强。

年薪超过300万美元，林书豪签约北京首钢队

CBA北京首钢队8月27日宣布，正式签约美籍华裔球员林书豪加盟。林书豪年薪超过300万美元，新赛季将以外援身份出战CBA联赛。